Parcours
du Pion

Este viaiment leicas 7 Une petite mise en jambes assez facile pour commencer.
Tu as les Blancs et il faut mater en un coup.
A chaque fois grace a un clouage. Dans toutes ces positions,
il faut donc commencer par repérer la piéce adverse qui est clouée.
Une piéce clouée perd bien souvent une grande partie de son efficacité
et se révele par conséquent un bien piétre défenseur.

Si tu ne sais pas coder les coups,
tu peux mettre une fleche pour indiquer ce que tu jouerais.
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Le Roi noir semble bien emprisonné
en a8. En plus de ¢a, un Cavalier

(Ta solution : 2 pts) blanc rode dans les parages.

Il ne faut simplement pas se tromper Quelle piece noire est clouée ?
de case pour porter le coup décisif. Comment en profiter ?
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Cfa solution : 2 pts\; (Ta solution : 2 ptsj

Les pieces lourdes des Blancs se sont
massées sur les colonnes centrales
Le Roi noir s'est aventuré a découvert. On a souvent besoin en face du Roi noir qui n‘a pas roqué.

Comment lui porter le coup de grace ? d'un plus petit que soi... La punition ne se fait pas attendre.

@ 2o cdetgn

— N W~ o1 OO N
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Quel est

ton niveau ?

sur un maximum
de 12 points




Parcours
Ju Cavalier

Souviens-toi, une piéce clouée Tu as les Blancs et il faut toujours mater en un coup.
estuin bien mauvais defensetr Mais attention, c’est moins facile.

Dans toutes les positions, beaucoup de piéces noires sont clouées.
a
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Tu peux toujours te contenter d’indiquer par une fléche
le coup que tu jouerais si tu ne sais pas coder.

Les Blancs n'ont pas moins de 9 échecs
5 différents. Mais un seul fait mat. Le point le plus faible
Pas forcément le premier auquel on penserait. n'est pas toujours celui qu’on croit.
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(Ta solution : 2 pts)

Toutes les piéces
ont un role a jouer...
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A Le Roi noir semble bien défendu, Ici encore, le point le plus faible n'est pas
mais trois de ses défenseurs sont cloués. forcément celui auquel on pense en premier.
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[:Ta solution :

~ Quel - wesunCovalierdebronze I fautconiner de falre des exerdces
. Quel est ‘Plus tu en feras plus tu trouveras Ies solutlons rap;demem ‘ .
~ fonh hiveau ? o
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Parcours
du Fou

Attention, ici, il ne s"agit plus forcément de mater.
Dans une partie, il faudra bien souvent se contenter
d’objectifs intermédiaires. Dans les positions suivantes,
tu as toujours les Blancs et tu dois utiliser le theme du clouage
pour créer des menaces et gagner du matériel.

Avoir le Roi et la Dame sur la méme
colonne n'est jamais conseillé quand
I'adversaire a encore des Tours.

Le pion e7 semble condamné, a une case
de la promotion. Mais peut-étre Comment forcer le passage
peut-il encore jouer un role ? pour le fort pion passé blanc ?

eabcdefgh

(Ta solution : 2 pts)

Les Blancs ont établi une redoutable batterie
sur la colonne e. Comment |'exploiter ?

@'a solution : 2 pts) {Ya solution 2 pts)

La Dame noire est clouée, mais dans une

seule direction. Autrement dit, elle peut

manger la Dame blanche. Peut-on néan-
moins faire quelque chose ?
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(Ta solution : 2 pts)

Le terrible clouage en croix. ..

Cfa solution 2 pts)
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Parcours
de la Tour

Dans toutes les positions, tu as les Blancs
et il faut désormais mater en deux coups.
Il y a toujours du clouage dans l'air.
Les positions ne sont pas particulierement difficiles,
mais il faut calculer précisément sans oublier la réponse
de I'adversaire. Attention, celui-ci joue bien évidemment
a chaque fois les meilleurs coups, méme si la plupart du temps
il n’a pas le choix. 1

Défenses illusoires. ..

Bien évidemment, on serait tenté

Le Roi noir donne déja de commencer a chercher
des premiers signes d'asphyxie. un échec a la découverte. Mais tout ce
Comment le mettre complétement a nu ? qui brille n'est pas forcément or.

(Ta solution : 2 pts)
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Le Fou noir est cloué, mais les Noirs
ne peuvent rien jouer. Attention au pat !

 [Ta solution : 2 ptsj (Ta solution : 2 pts) e a b c d e f g
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Comme on |'a vu a plusieurs reprises dans Tout semble protégé dans le camp
le parcours du Cavalier, le point le plus faible ~noir grace aux deux Cavaliers.
n'est pas toujours celui qu‘on croit. ; Et pourtant...
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~ Jouerais-tu aussi bien que Garry Kasparov, Cette fois, il va falloir réfléchir un peu. Le théme central est encore
opposé au Grand-Maitre Browne ? le clouage et les Blancs sont toujours au trait.
' Mais il ne s’agit pas forcément de mater.
Il faut juste trouver le meilleur coup, et calculer toutes les varlantes
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(Ta solution : 2 pts)
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Les Noirs viennent de jouer £h6 =
pour clouer la Dame. Les Blancs Les Noirs menacent mat en g2. Les Blancs
peuvent-ils encore s'en sortir ? nont plus le choix. Il faut mater les premiers.

_Une célébre étude de Nimzowitsch
que nous avons déja rencontré dans la partie
commentée. Un magnifique exemple

~ de clouage et ... de zugzwang.
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 {Tasolution: 2 pts| [Ta solution : 2 pts\‘;

: ;Laéﬁn d'une jolie étude de Troitsky, un des plus
grands compositeurs. Les Blancs jouent et gagnent.
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Les Blancs sont dans une situation

trés difficile. lls ne peuvent pas prendre
le pion b2 a cause de la menace de mat,
et les Noirs menacent 8a1.

Peut-on encore sauver la partie ?

(Ta solution :
N
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